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ATA Nº70 – 15 de MAIO de 2013 

Local:  Clube Sete de Setembro Horário : 9h as 12h  

Diretoria  

Presidente: Ivo Mello (Ass 
Arrozeiros de Alegrete) 

Vice-Presidente:  Sec.Executiva: Mariza Beck 

Convidado  
 

 

PAUTA 

9h- Abertura ( apresentação, aprovação ata anterior); 
1. Relato reuniões e comunicados 

2. Desassoreamento da sub-bacia do Ibicui Mirim e Territórios de Irrigação e usos 
Múltiplos da Água 

3. Assuntos Gerais 
 

 
Abertura 
 O  presidente Ivo Mello saudou a todos,  agradecendo ao prefeito de Jaguari Sr JOÃO MARIO 

CRISTOFARI pela hospitalidade. Passou a palavra aos quatro prefeitos presentes: Prefeito de Jaguari, João 

Mario; Prefeito de Santiago, Julio Ruivo; Prefeito de Dilermando de Aguiar, Jaime Lima e; Prefeito de São 

Vicente do Sul, Fernando Pahim.  Também estavam presentes, representantes das prefeituras de Cacequi, 

São Pedro do Sul e de Alegrete. 

 

Desassoreamento da sub-bacia do Ibicui Mirim   e Territórios de Irrigação e usos 
Múltiplos da Água –TIUMA 

 

Ivo Mello falou sobre o Plano de Irrigação –PIUMA e o TIUMA, explicando rapidamente o conceito para 
aqueles que ainda não estavam ao par  do assunto, informando que a reunião teria como objetivo 
específico discutir e encontrar a maneira mais eficiente para dar encaminhamento à intervenção 
necessária em  áreas da sub bacia do Rio Ibicui Mirim, declaradas assoreadas pelas prefeituras e 
produtores rurais. Várias manifestações se sucederam tanto por parte dos produtores presentes como dos 
órgãos de licenciamento e de fiscalização como a FEPAM e a PATRAM. A ideia era achar um 
encaminhamento de consenso. Os técnicos da FEPAM presentes foram categóricos em afirmar que para 
este tipo de intervenção, obrigatoriamente será necessário estudos de impacto, diagnóstico  sócio 
econômico e ambiental da região ( qual a situação in loco, quais os trechos afetados, que soluções podem 
haver,  qual o volume de material a ser retirado, onde coloca-lo, etc) e, um cadastro dos usuários afetados 
( quem são, qual a área, o que plantam, quanto de água utilizam, etc). O presidente Ivo Mello, lembrou 
àqueles que se manifestaram contra produtores que ainda mantinham lavouras dentro dos limites de 
APPs, que a partir da vigência do novo Código Florestal, não há nenhum produtor irregular. Chamou a 
atenção que houve um acordo para que, após a implantação do CAR – Cadastro Ambiental Rural – os 
produtores terão prazo definido para fazer as recuperações ambientais necessárias em suas propriedades 
Segundo o representante da Associação dos  Produtores de São Pedro do Sul, são 53 Km de rio que 
precisam do serviço de desassoreamento. Hoje há 23 produtores associados, com um potencial de cerca 
de 200 agricultores estabelecidos na região que, aos poucos , estão sendo convidados a se cadastrarem 
junto à Associação. O prefeito de Dilermando de Aguiar, Sr Jaime Lima, ressaltou que é louvável a 
preocupação ambiental, mas que não se pode adiar por muito tempo o serviço, correndo o risco do 
problema se agravar mais e mais. Sugeriu que  os técnicos das prefeituras envolvidas, Santa Maria, São 
Pedro do Sul e Dilermando de Aguiar reúnam-se e promovam os estudos necessários. O Sr Mânica, assim 
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como o secretario do Meio Ambiente de Alegrete, Arildo Oliveira, entendem que o CBH Ibicui deve 
continuar reunido permanentemente no sentido de estabelecer o “modus operandi” para o 
encaminhamento do problema, até o dia 29 de maio, data do Seminário Pro Formação do Território de 
Irrigação no Contexto dos Usos Multiplos da Agua que se realizará em Alegrete. Já no final da reunião, uma 
sugestão de encaminhamento foi bem recebida pela plenária, quando o representante da FEPAM, de Santa 
Maria, Fernando Floresta, deu a seguinte orientação: a Associação dos Produtores junto com as três 
prefeituras e o Comitê Ibicui, enviassem a Fepam de Santa Maria solicitação de licença para desobstrução 
das áreas afetadas. A Fepam responderá pedindo uma lista de condicionantes para emissão da licença que, 
de acordo com  as características poderá ser pedido um RAS – Relatório Ambiental Simplificado ou um 
Plano de Controle Ambiental ou, ate mesmo, um Estudo de Impacto Ambiental. De posse do tipo de 
estudo necessário, dar-se-á continuidade às tratativas para atender as exigências do órgão licenciador. 
 
Relato de Reuniões e Comunicados. O presidente Ivo Mello divulgou aos presentes datas e locais do 
Encontro Estadual de Comites de Bacias a realizar-se nos dias 13 e 14 de Junho de 2013, em Santa Maria;  e 
o XV ENCOB, previsto para o período de 14 a 18 de outubro, em Porto Alegre. Convidou a todos para 
participarem dos dois Seminários previstos para os dias 28 e 29 de Maio , em Alegrete, sendo que o do dia 
29 o tema será a pro formação dos Territorios de Irrigação na Bacia do Rio Ibicui: a APA do Ibirapuitã e a 
Sub Bacia do Rio Ibicui Mirim. 
 
 

Assuntos Gerais -  O Sr Augusto Mânica comentou sobre uma reunião  do departamento de hidrovias do 
DNIT onde foi discutida a possibilidade de hidrovias através dos rios Ibicui e Jacui, integrados a Lagoa dos 
Patos e Mirim. Ivo Mello sugeriu pautar este assunto para apresentar em uma reunião do CBH Ibicui. Na 
sequencia, a prof Tanira Fabres, diretora do IFF de Jaguari, apresentou o campus recém inaugurado( seis 
meses), colocando-o a disposição de todos. A Ata 69 foi colocada em votação, ficando sugerida uma 
alteração no texto pelo Sr Fernando Bassoto, acatada pela plenária que a aprovou com esta ressalva. Sem 
mais, a reunião foi encerrada. 
 
 

Alegrete, 15 de Maio de 2013. 
ASSINATURAS 
   

Secretário  Presidente 
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Presenças na 69ª Reunião Ordinária 
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Representantes Presentes Usuário Titulares 
Ivo Mello – Associação dos Arrozeiros de Alegrete 
Julio Medeiros _ AGEFLOR 
Luis Caetano Rosso – Tractebel Energia 
Othon Guedes da Luz – Tamandaré Iate Clube 
 
Usuários Suplentes 
Janio Lima – prefeitura de Dilermando de Aguiar 
Alexandre Proença – Prefeitura de Dilermando de Aguiar 
Augusto Mânica – Sindicato Rural de São Vicente do Sul 
Laurentino PInto Vieira – Sindicato Rural de Itaqui e Maçambará 
Fernando Bassotto – Cooperativa Agropecuária de São Pedro do Sul 
 
População Titulares 
Luiz Gilberto Risso – Câmara Vereadores de Uruguaiana 
Claudiomiro Weber – Câmara de Vereadores de São Pedro do Sul 
Lauren Morais da Silva – IFF 
Rogério Coutinho  – Ass. Engenheiros Agrônomos de Uruguaiana 
 
População Suplentes 
Ricardo Almeida – SENGE 
Dairton Lewandowski - SEAGROS 

 Grupo III e IV 
Alessandro Cruz – Secretaria da Agricultura e Pecuária 
João Benicio Cadó – Secretaria do meio Ambiente 
Marco Antonio Tirelli - FEPAM 

Outras Presenças Jorge R. Salomão  - Secretario Agricultura – Prefeitura de Cacequi 
João Mario Cristofari – Prefeito de Jaguari 
Fernando Pahim – Prefeito de São Vicente do Sul 
Julio Ruivo – Prefeito de Santiago 
Fernando Floresta – CBH Vacacaí\ Fepam Santa Maria 
Marcelo Steiner – Emater Jaguari 
Miguel Monte – Prefeitura Jaguari 
Lusardo  Biassi – Sec Agricultura Jaguari 
Jose A. Missagia – COAGriAl 
Gilberto Roso _ Câmara Vereadores de São Vicente do Sul 
Fabieli Lixinski – PM Jaguari 
Robson Fernandes _ Agromais Uruguaiana 
Renato Bolzan – PM Jaguari 
Anderson Tunchiello –PM São Vicente do Sul 
Jose Antonio Bortoluzzi – Ass e Sindicato Rural de São Pedro do Sul 
Cezar ? – Ass Produtores de São Pedro do Sul 
Anderson Leal – COOMAT 
Elisa Dutra 
Cleber Luiz 
Arildo Oliveira – Sec Meio Ambiente Alegrete 
Silvio Rossi -= Sec Meio Ambiente alegrete 
Jose L F. da Silva – Sec Meio Ambiente de Santiago 
Andriele Martins – Sec Meio Ambiente Santiago 
Alcemar Rechia – Brigada Militar 
Sidnei Pedroso – Gerente CORSAN 
Tanira Marinho – IFF Jaguari 
Erny Lauro M.. – Fepam Santa MAria 
 
 
 

Ausências Justificadas  
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